
Kako so freiuiaurerji in Judi ubijali ruskega 
carja Aleksandra II. 

II. Dobro leto so zarotniki delali priprave, 
da usmrtijo carja Aleksandra II. Vodil jih je nem­
ški Jud Hartmaun, a gospodična Perovska je lo­
vila pomagačev. Sklenoli pa so na carja prežati 
v Petrogradu. Tukaj so kmalu zapazili, kako se 
car vsako nedeljo redno vozi v kosamo Mihajlovo 
ogledovat vojakov. No, in te prilike se hočejo po­
služiti in priprave tako nasnovati, da car gotovo 
smrt stori. Najeli so v ulici, ki pelja k Mihajlovej 
kosami hišo, kder napravijo prodajalnico za sir 
in mleko. Tako so storili, da bi nihče ne zapazil, 
kaj delajo. V tihih nočeh, ko je vse spalo, po­
tegnejo „sofo" od stene in začnejo v zemljo ko­
pati. Ko je navpična jama dovolj globoka, začnejo 
poprek kopati in rov delati. V nekaterih tednih 
je rov dokopan pod celo ulico poprečkem. Sedaj 
uapšejo v rov streliva, dinamita, piroksilina, že­
lezja, sekanega svinca, prediva. Vse pa je v do­
tiki z električno baterijo v sirarnici. Ko je bilo 
vse dodelano, čakali so, da bi se car mimo peljal. 
V istem trenutku, ko bi carjeve sani hotele smuk­
niti črez rov, nameravali so dinamit užgati. Ako 
bi se bilo to zgodilo, tedaj bi vse po celej ulici 
bilo razdjano, hiše z ljudmi vred. Vendar do tega 
ni prišlo, ker je bil car uže poprej, a na drug 
način ubit. 

Nek Navrockij najel je v Petrogradu stano­
vanje, kder je na skrivnem nekov Kibalčič, sin rus­
kega popa, izdeloval vnetljive bombe. Naredil jih 
je 30. Vsaka ima 4voglati po 8 centimetrov visoki 
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in 6 centimetrov široki obod iz plehovine. V njem 
ste križema položeni 2 stekleni cevki, trdno za-
mašeni; v eni je„ žveplena kislina, v drugej pa 
klorokisli kali. Če se cevki zlomite in žveplena 
kislina v dotiko pride 8 klorokislim kalijem, vne 
se hipoma ogenj. V to svrho, da se pa cevki res 
zlomite, ako bomba ob kaj močno zadene, služili 
so železni uteži okolo cevk navezani. Ostali pro­
stor v obodu je natlačeno poln dinamita, krogelj, 
sekanega svinca, nadrobljene steklovine. Dne 13. 
marca zved6 zarotniki, da je car zopet v Mihaj­
lovej kosami. Zdajci se poda 12 zločincev na ulico, 
vsak ima v belem robci po eno bombo. Oblečeni 
so vsi borno, kakor da bi bili sami priprosti de­
lavci, kateri sneg po ulicah kidajo. Bilo je ob 2. 
uri in 15. minuti popoldne, ko se car v kritih saneh 
pripelja do morivcev. Eden ustreli iz pištole v zrak. 
Konji pred carjevimi sanmi postojijo in v tem tre­
nutku zažene 191etni Risakov bombo v carja; bom­
ba poči, se raznese in ubije več spremljevalcev 
carjevih ; toda car ni nič zadet. Kočijaž hoče konje 
napoditi, ker se za carja boji, ta pa tega ne do­
voli in stopi 8 sanij proti zločincu, katerega sta 
se uže 2 hrabra kozaka oklenila in ga držita, če­
ravno se brani z bodalom in revolverjem. Car ga 
bistro pogleda in kozakom ukaže v ječo odgnati, 
ranjenim spremljevalcem pa hitro pomagati. Zatem 
se spusti peš proti zimskemu dvorcu spremljan od 
policijskega obrista Dvoršeckija. Komaj pa stori 
par korakov, požene drugi zarotnik po imenu Jel­
nicki ali Štefanov, drugo bombo med carja in 
Dvoršeckija. Bomba razleti. Hipoma se močno za­
kadi. Ko pa se dim razkadi, vidijo carja in obrista 
in mnogo kozakov, pa tudi zločinca samega ran­
jenega na tleh. Dasi močno zadet vzdigne se Dvor­
šecki in skuša s pomočjo lajteuanta Henrikova 
pobrati carja in ga djati na sani. Ko ga hočejo 
vzdignoti, izdihne strašno ranjeni car z roko na 
čelo kazoč: „mrzlo, mrzlo". Med tem pribiti veliki 
knez Mihajl, njegov brat, k carju in ga vpraša: 
„saša, kako ti je?" Car odgovori, česar pa ni mo­
goče razumeti. Oficir Novikov vpraša sedaj veli­
kega kneza, če dovoli carja prenesti v bližnjo hišo, 
da mu rane obvežejo in kri ustavijo. Car še za­
veden, sliši to in zašepeče: „prenesite me v pa­
lačo, tam hočem umreti" in še nekaj je rekel, kar 
se pa ni razumelo. To so bile njegove zadnje be­
sede. Molče vzdignejo sedaj veliki knez in drugi 
ranjenega carja in ga prenesejo v zimski dvorec 
v njegovo pisarno, kder umerje. 

Smešuičar 14. Lajtenant podučuje neki de­
ževni dan vojake o obnašanji proti višjim. On 
pravi: Vsak vojak je primoran svojega predpo­
stavljenega pozdraviti, ter mu postavno salutirati. 
Višjega dolžnost je, se za pozdrav zahvaliti. — 
Ako tedaj ti Jurek, vpraša lajtnant starega vojaka, 
mene na ulici srečaš, kaj imaš storiti? Salutirati. 
Dobro! In kaj sem jaz dolžan? Se 35 krajcarjev 
za snaženje obleke od lanskega leta, mu odgovori 
hitro Jurek. Gorjanec. 


